

АКТУЕЛНО

HAPP – Национална агенција за регионални развој је расписала јавни позив за доделу бесповратних средстава у циљу јачања конкурентности и иновативности микро, малих и средњих предузећа, предузетника и задруга у 2014. години. Бесповратна средства ће се одобравати за две групе активности.

Прва група активности: уређење пословања у складу са захтевима међународних стандарда пословања (имплементација стандарда, сертификација, ресертификација) и обележавање производа „СЕ“ знаком; нови дизајн производа и амбалаже; електронска презентација. Друга група активности: побољшање постојећих и развој нових технолошких процеса; побољшање постојећих и развој нових производа/услуга; тестирање нових производа; израда и имплементација специјализованог софтвера. Средства се додељују у износу од 50.000 до 200.000 динара за прву групу активности и 50.000 до 500.000 динара за другу групу активности.

Право на доделу средстава имају микро, мала и средња предузећа, задруге и предузетници, који кумулативно испуњавају следеће услове: да је претежна делатност производња или пружање услуга; да су у већинском приватном власништву и да су регистровани на територији РС; да су основани најкасније 31. маја 2012. године; да успешно послују претходне две године; да воде пословне књиге по систему двојног књиговодства претходне две године; да су измирили обавезе по основу пореза и доприноса; да у овој години нису по истом основу користили подстицајна средства других државних институција.

Национална агенција ће на основу уговора са корисником средстава рефундирати износ до 50% од укупног износа пројекта без ПДВ-а. Укупно расположива средства за реализацију Програма износе 21.500.000 динара.

За додатне информације, као и преузимање конкурсне документације, погледајте [овде](#).

Рок за подношење пријава је 18. јул 2014. године.

HAPP – У петак, 6. јуна 2014. године, Национална агенција је расписала јавни позив у оквиру Програма подршке женском предузетништву кроз доделу бесповратне финансијске помоћи. Микро, мала и средња предузећа, као и предузетници чији је оснивач жена имају прилику за доделу бесповратних средстава у износу од 50.000 до 300.000 динара.

У циљу развоја женског предузетништва кроз усклађивање пословања са захтевима међународних стандарда пословања, унапређивања пословних процеса, производа и услуга и јачања људских ресурса бесповратна средства ће се одобравати за: уређење пословања у складу са захтевима стандарда пословања (имплементација стандарда, сертификација, ресертификација) и обележавање производа „СЕ“ знаком; побољшање постојећих и развој нових технолошких процеса; побољшање постојећих и развој нових производа/услуга; нови дизајн производа и амбалаже; електронска презентација; тестирање нових производа; израда и имплементација специјализованог софтвера; едукација менаџмента и запослених кроз специјализоване обуке.

Право на доделу средстава имају микро, мала и средња предузећа у власништву и управи жена и предузетници чије је оснивач жена, а који кумулативно испуњавају следеће услове: да је претежна делатност производња или пружање услуга; да су у већинском домаћем приватном власништву и да регистровани на територији РС; да учешће жене у власништву износи преко 25% и да жена истовремено управља пословањем привредног друштва, односно да је жена оснивач предузетничке радње; да су основани најкасније 31. маја 2012. године; да позитивно послују у претходне две године; да су у децембру 2013. године запошљавали минимум 2 лица на неодређено време; да су измирили обавезе по основу пореза и доприноса; да у овој години нису по истом основу користили подстицајна средства HAPP-а и других институција.

Укупна расположива средства за реализацију Програма износе 7.000.000 динара. HAPP ће на основу уговора са корисником средстава рефундирати износ до 75% од укупног износа оправданих трошкова пројекта без ПДВ-а.

За додатне информације, као и преузимање конкурсне документације, погледајте [овде](#).

Рок за подношење пријава је 11. јул 2014. године.

НОВО У ЗЛАТИБОРСКОЈ ОБЛАСТИ

CBC SRB-MNE – У Скупштинској сали града Ужица, у уторак 10. јуна, одржана је Почетна конференција пројекта „Рециклажом текстила до одрживих решења“, који партнерски реализују Удружења „Женски центар Ужице“ и „СОС телефон за жене и децу жртве насиља Никшић“, две Националне службе за запошљавање – Филијала Ужице и Биро рада Никшић заједно са Регионалном развојном агенцијом Златибор. Конференција је послужила за званичну промоцију пројекта који је формално стартовао 11. априла и реализоваће се у наредних 15 месеци. У уводном делу, присутнима су се обратили: представник Заједничког техничког секретаријата Прекограничног програма Србија – Црна Гора, Горан Пребирачевић; члан Градског већа Ужица задужен за омладину, бригу о породици и међурегионалну сарадњу, Бранко Гавриловић; председница женске одборничке групе, Данијела Васиљевић, председница УО Удружења „Женски центар“, Радмила Гујаничић; координаторка Удружења „СОС телефон“, Наташа Међедовић; представник НСЗ – Филијала Ужице, Радољуб Шуњеварић и директор РРА Златибор, Славко Лукић. У радном делу конференције, своје презентације имали су: Милош Радојевић, менаџер пројекта, који је говорио о пројектним резултатима, затим Радмила Гујаничић, која је ставила акценат на улогу жена у економском развоју заједнице, потом Марина Туцовић, сарадница на пројекту, са освртом на улогу текстила у одрживом развоју и на крају Ана Ђокић, представница Удружења дистрофичара Златиборског округа, која се присутнима обратила са темом улоге текстила у инклузивном друштву.

Сви говорници су сложни у оцени да су рециклажа и поновна употреба текстила одличан пример, како се одрживим приступом управљању сировинама могу побољшати услови живљења локалних заједница. Овај пројекат остварује интерсекторски утицај, како на сегмент социјалне заштите, тако и на сегмент економског оснаживања угрожених категорија становништва, као и на сегмент заштите животне средине. Управо су то три стуба одрживог развоја која овај пројекат чине важним делом две локалне заједнице у којима се спроводи.

Град Ужице – Град Ужице издвојио милон динара за доделу субвенција намењених samozapošljavanju младих и незапослених лица са подручја града. По први пут из буџета су издвојена средства за подстицај омладинског предузетништва, а новчану помоћ за покретање сопственог бизниса на јавном позиву, у износу до 200.000 динара, добиће пет лица. Новац је намењен за куповину опреме, неопходне за оснивање радње, задруге или прибрдног друштва. Право на учешће на конкурсима имају сва лица млађа од 30 година која имају адекватну идеју за започињање сопственог бизниса, преточену у квалитетан бизнис план који је основни критеријум оцењивања и рангирања кандидата. Додела субвенција за samozapošljavanju младих се спроводи у сарадњи са Националном службом за запошљавање и Регионалном развојном агенцијом Златибор која ће спроводити обавезне, тродневне обуке пријављених. Полазници ће се током обука упознати са основним информацијама о предузетништву, научиће како да региструју сопствену делатност и на који начин да израде бизнис план у форми која је задата јавним позивом.

На евиденцији ужичке филијале Националне службе за запошљавање постоји око 5.700 незапослених лица, а више од 1.400 незапослених су млади до 30 година. Од укупног броја младих незапослених лица, њих 38,3 одсто је са вишом или високом стручном спремом, а око 52 одсто лица је са трећим и четвртим степеном.

CBC SRB-BIH – Кроз пројекат Повећање конкурентности МСП и унапређење прекограничне сарадње у металској индустрији ЕУМЕТАЛ 2, а у сарадњи са Иновационим центром Мађинског факултета у Београду завршено је истраживање формалних захтева у Србији и Босни и Херцеговини за извоз производа металске индустрије на ЕУ тржиште. Циљ истраживања је да фирмама на једном месту буду доступна сва правила и процедуре које морају испоштовати да би се њихови производи појавили на тржишту ЕУ. Основа за истраживање био је упитник који је спроведен да територији Златиборске области Сарајевске макрорегије, а циљу добијања информација о тренутном стању у металском сектору на наведеној територији у сврху дефинисања и превазилажења баријера за излазак на европско тржиште.

Документ можете погледати [овде](#).